
 
 

 

3ο Αραβο-Ελληνικό Οικονοµικό Φόρουµ,  
23-24 Σεπτεµβρίου 2010 στην Αθήνα  

 
  

Μια από τις σηµαντικότερες εκδηλώσεις σε διεθνές επίπεδο που θα πραγµατοποιηθούν στη χώρα µας το 2010 
είναι το 3ο Αραβο-Ελληνικό Οικονοµικό Φόρουµ (www.arabgreekforum3.gr), θα δώσουν την ευκαιρία σε 
πολλές ελληνικές επιχειρήσεις να αναζητήσουν διεξόδους σε µια περίοδο που καλούνται να αντιµετωπίσουν µε 
επιτυχία τις επιπτώσεις της κρίσης που αντιµετωπίζει η χώρα µας. «Οι ευκαιρίες είναι εδώ και πρέπει να είµαστε 
έτοιµοι να τις αξιοποιήσουµε», κατέληξε ο κ. Λαβίδας, που διοργανώνουν από κοινού ο ΣΕΒ και το Αραβο-
Ελληνικό Επιµελητήριο Εµπορίου & Αναπτύξεως στις 23-24 Σεπτεµβρίου 2010 στην Αθήνα (Ξενοδοχείο 
DIVANI APOLLON PALACE, Καβούρι). Το Συνέδριο αυτό αποτελεί σηµαντικό θεσµό που είχε καθιερώσει το 
Αραβο-Ελληνικό Επιµελητήριο µε τα δυο προηγούµενα Φόρα (2006 & 2008) που σκοπεύει να ενισχύσει τις 
οικονοµικές και επιχειρηµατικές σχέσεις της Ελλάδας µε όλες τις αραβικές χώρες που εκτείνονται από τη δυτική 
Μεσόγειο µέχρι τον αραβικό κόλπο. Επίσης, δίνει συνέχεια στα αποτελέσµατα και στις επαφές του Ευρω-
Μεσογειακού Επιχειρηµατικού Φόρουµ που είχε διοργανώσει µε µεγάλη επιτυχία ο ΣΕΒ πέρυσι στην Αθήνα µε 
τις επιχειρηµατικές κοινότητες των νοτίων µεσογειακών χωρών.  
 
Η φετινή διοργάνωση θα επιδιώξει να αναδείξει τις επενδυτικές και επιχειρηµατικές ευκαιρίες που υπάρχουν σε 
πολλές από τις αραβικές αγορές, οι οποίες παρά τη δυσµενή διεθνή συγκυρία, διατηρούν αναπτυξιακή δυναµική 
λόγω των πλουτοπαραγωγικών πηγών, των διαφόρων έργων υποδοµής και των διαθεσίµων κεφαλαίων. 
∆εδοµένου ότι έως τώρα η ελληνική επιχειρηµατική παρουσία στον αραβικό κόσµο είναι σχετικά περιορισµένη 
και τα αποτελέσµατα υπολείπονται των δυνατοτήτων, θεωρούµε ότι η δυναµική αυτή περιοχή µπορεί να 
αποτελέσει διέξοδο για εξωστρέφεια σε αντιστάθµισµα της ύφεσης στην εσωτερική αγορά. Κατά τη διάρκεια του 
Φόρουµ θα γίνουν στοχευµένες παρουσιάσεις σε τοµείς ενδιαφέροντος για τις προοπτικές των χωρών αυτών µε 
επικέντρωση στις χώρες του αραβικού κόλπου, ενώ παράλληλα θα προβληθούν συγκεκριµένα αναπτυξιακά 
έργα δηµόσιου και ιδιωτικού τοµέα που έχουν ουσιαστικό επιχειρηµατικό ενδιαφέρον. Στόχος του Φόρουµ είναι 
επίσης να προσελκύσει επενδυτικά σχέδια αράβων επιχειρηµατιών, που αναζητούν κατάλληλο επενδυτικό 
έδαφος στη νοτιοανατολική Ευρώπη και ειδικότερα στην Ελλάδα και να τις ενθαρρύνει να συνεργασθούν µε 
δυναµικές ελληνικές εταιρίες. 
 
Με δεδοµένες τις καλές σχέσεις που παραδοσιακά είχε η Ελλάδα µε τον αραβικό κόσµο η εκδήλωση αυτή έχει 
την στήριξη της ελληνικής Κυβέρνησης αλλά και των Πρεσβειών όλων των αραβικών κρατών. Ο Πρόεδρος της 
Ελληνικής ∆ηµοκρατίας κ. Κάρολος Παπούλιας έχει προσκληθεί να τιµήσει µε την παρουσία του την εκδήλωση 
και να κηρύξει την έναρξη των εργασιών,  ο Πρωθυπουργός κ. Γιώργος  Παπανδρέου θα είναι ο κύριος οµιλητής 
στο επίσηµο δείπνο, ενώ έχει προσκληθεί για επίσηµη οµιλία η Υπουργός Οικονοµίας, Ανταγωνιστικότητας και 
Ναυτιλίας κα Λούκα Κατσέλη. Στο Φόρουµ έχουν προσκληθεί ακόµη Υπουργοί, Κρατικοί Αξιωµατούχοι και 
σηµαίνοντες παράγοντες πολλών αραβικών κρατών, οι οποίοι µε τις παρεµβάσεις τους θα τονίσουν τη διάθεση 
των χωρών τους να αναβαθµίσουν ουσιαστικά τις οικονοµικές σχέσεις µε την Ελλάδα και να στηρίξουν την 
προοπτική ανάπτυξης της ελληνικής οικονοµίας. 
 
Θα συµµετάσχουν περισσότερες από 300 ελληνικές εταιρίες και 250 άραβες επιχειρηµατίες και υψηλόβαθµα 
στελέχη, που θα έλθουν στην Αθήνα για να έχουν κατ’ ιδίαν συναντήσεις µε έλληνες οµολόγους τους µε 
αποκλειστικό στόχο τη διερεύνηση νέων συνεργασιών και συµφωνιών. Παράλληλα µε το Φόρουµ θα 
λειτουργήσει και το “Arab-Greek Business Village” όπου χορηγοί, ιδιωτικές εταιρίες, φορείς, και Οργανισµοί θα 
έχουν τη δυνατότητα να προβάλουν τα προϊόντα και τις υπηρεσίες τους και να πραγµατοποιήσουν σειρά 
επαφών.  Ιδιαίτερη έµφαση θα δοθεί στην οργάνωση ατοµικών συναντήσεων µεταξύ των Ελλήνων και των 
Αράβων επιχειρηµατιών και στελεχών µε βάση το προφίλ και τα επιχειρηµατικά ενδιαφέροντα µε στόχο οι 
συναντήσεις αυτές να αποτελέσουν το ξεκίνηµα νέων αποτελεσµατικών συνεργασιών.   


